

國台辦批賴當局400億美元向美軍購把台民眾綁上戰車

「台獨」是絕路 外人靠不住 統一擋不住

國台辦17日舉行例行發布會。針對賴清德提出400億美元特別預算案用於向美採購軍備等美台勾連舉動，發言人朱鳳蓮回應強調，「台獨」是絕路，外人靠不住，統一擋不住。我們有堅定意志、堅強決心、強大能力，粉碎一切「台獨」分裂圖謀，堅決反對外部勢力干涉，維護國家主權和領土完整。



掃碼睇片

大公報記者 朱輝、蘇雨潤北京報道

賴清德日前提出400億美元特別預算案用於向美採購軍備。《紐約時報》近日曝光美國國防部機密報告部分細節，指出中國大陸已有足夠導彈力量，能在美軍先進武器抵台前先予以摧毀，意味着美國已無力「保台」。

朱鳳蓮強調，台灣問題純屬中國內政，解決台灣問題是中國人自己的事，不容任何外來干涉。賴清德當局為一黨私利不斷謀「獨」挑釁，不斷增加防務預算，大搞「全民皆兵」，把台灣民眾綁上「台獨」戰車，妄圖「倚外謀獨」、「以武謀獨」，是對台灣民眾安全與利益的威脅。「台獨」是絕路，外人靠不住，統一擋不住。我們有堅定意志、堅強決心、強大能力，粉碎一切「台獨」分裂圖謀，堅決反對外部勢力干涉，維護國家主權和領土完整。

「以武謀獨」是蚍蜉撼樹

此外，在回應台北市議員苗博雅「美化戰爭」引發輿論譴責一事時，朱鳳蓮指出，綠營政客對戰爭給民眾帶來的苦難視若無睹，居然拋出美化戰爭的冷血言論，毫無人性，已經遭到島內各界和輿論的譴責。

台防務部門日前聲稱，「若大陸宣告對台海周邊實施複合式軍事行動，將視威脅提升戰備等級、執行立即備戰操演，預防由演轉戰；若敵猝然攻擊，各部隊不待命令實施分布式管制，在去中心化運作下遂行作戰任務」。對此，朱鳳蓮表示，民進黨當局頑固堅持「台獨」分裂立場，勾連

外部勢力謀「獨」挑釁，是破壞台海和平穩定的禍根亂源。正告民進黨當局，「以武謀獨」是蚍蜉撼樹、不自量力，最終只會自取滅亡。

據報道，民進黨當局將與全台廟宇合作舉辦16場所謂「台灣全民安全指引」宣講會。9日，在基隆慶安宮首場活動中，主辦方聲稱大陸是「壞鄰居」，大肆渲染大陸「軍事威脅」，煽動「抗中保台」，引發輿論質疑是在為選舉造勢準備。

朱鳳蓮認為，這是對宗教信仰的褻瀆。她說，民進黨當局一再恐嚇打壓參與兩岸宗教和民間信仰交流活動的島內人士，甚至將媽祖、關公誣稱為「統戰工具」，現在又將原本清淨祥和的宮廟當成儲存武器的「彈藥庫」和鼓噪戰爭的場所，當作騙取選票、製造仇恨、宣揚「台獨」謬論的工具。民間有句俗語，「人在做，天在看」，民進黨政客的惡劣行徑，已經遭到島內輿論的強烈質疑。



▲國台辦發言人朱鳳蓮推薦《台灣百科全書·歷史》一書。該書以詳實史料闡明台灣自古屬於中國的歷史事實。中新社

賴推薦陸配麵館？ 國台辦：虛偽至極

【大公報訊】據中新社報道：民進黨當局領導人賴清德近日推薦某位大陸配偶開設的麵館，宣稱「台灣多元、開放」。國務院台辦發言人朱鳳蓮17日應詢指其一邊罔顧人倫欺凌迫害島內陸配群體，一邊裝模作樣營造假象，純屬作秀，虛偽至極，騙不了兩岸同胞。賴清德上台以來，頑固堅持「台獨」分裂立場，把陸配群體視作眼中釘、肉中刺，濫用多種手段剝奪其正當權利，極盡打壓迫害之能事，嚴重破壞兩岸婚姻家庭安寧的生活。

台年度代表字過半數負面

對於「罷」字以最高票當選「台灣2025代表字大選」，朱鳳蓮表示，近年來，台灣年度代表字已經成為反映島內民心民意的晴雨表。從2024年的「貪」到2025年的「罷」，反映了台灣社會對賴清德當局的強烈不滿。

她說，除「罷」字外，排名前十

的代表字過半數為負面字眼，包括「詐」「淹」「災」「亂」「裂」等，折射出台灣民眾對賴清德當局以政治算計凌駕民生需求、禍害害民的憤怒和對社會亂象的不滿。

此外，就「勢」字近日當選2025海峽兩岸年度漢字，朱鳳蓮表示，這是兩岸民眾用最樸素的方式，為新時代祖國統一進程寫下註腳：統一是正道大勢，必將匯聚成不可阻擋的時代洪流。從「大勢所趨」的歷史規律看，解決台灣問題、實現祖國完全統一，是全體中華兒女的共同願望，是實現中華民族偉大復興的必然要求，越來越多台灣同胞秉持民族大義，主動參與民族復興偉業，用行動書寫「兩岸一家親」。

她說，從「勢不可擋」的民心所向看，越來越多台灣同胞看清「台獨」勢力禍台害台的真相，堅決反對「台獨」分裂行徑和外來干涉，捍衛國家主權和領土完整。

「罷」當選台年度代表字 折射台灣強烈民怨

去年「立委」選舉中打了敗仗不認輸，謀劃今年再重新進行一次「立委」選舉。此外，兼任民進黨主席的民進黨當局領導人賴清德竟叫囂「不是多數贏就可以」，企圖打破「少數服從多數」的民主規範，還把國民黨「立委」稱為必須除掉的「雜質」。其狂妄傲慢的「反民主」嘴臉令台灣民眾相當反感。此外，民進黨為了炒熱「大罷免」的氣氛，鼓動民進黨支持者參與支持罷免國民黨「立委」的連署，大打「反中牌」，炮製所謂「17項策略」全面限縮兩岸交流，迫害島內支持兩岸統一、支持兩岸交流的台灣民眾，包括把發表支持統一言論的陸配驅逐出台灣、註銷曾申領大陸證件的台灣民眾的台灣身份證、調查轉發大陸圖卡的台灣藝人、撤銷曾擁有大陸戶籍的台灣公職人員職務等，還任

由民進黨側翼霸凌普通民眾。此一系列粗暴野蠻的行徑在島內搞得滿城風雨、雞犬不寧，以致民怨載道。台灣民眾最終用選票在兩輪「大罷免」投票中狠狠地教訓了民進黨。31位國民黨「立委」全部保住席位，民進黨「大罷免」一敗塗地。

「罷」字當選台灣年度代表字，不僅反映了台灣民眾厭惡大罷免，更蘊含了台灣社會罷免民進黨當局的強烈呼聲。民進黨執政這九年多來，其「台獨」路線已經嚴重損害島內民生福祉。首當其衝的是台灣旅遊業。民進黨當局迄今不願恢復陸客赴台遊，導致島內旅遊業失去主要客源，生計大大受損。2023年台灣地區出境旅客為1179.5萬人次，入境旅客僅648.6萬人次，相差530.8萬人次，若換算為觀光產值，逆差達4400多億元（新台幣，下同）。2024年

島內旅遊業逆差無論是人次或金額都不斷惡化：出境旅客1684.9萬人次，入境旅客卻只有785.7萬人次，相差899.2萬人次，觀光產值逆差約為6922億元，比2023年多了2500多億元。今年1到9月，境外旅客赴台約605萬人次，台灣民眾出境約1410萬人次，前三季逆差已達到805萬人次，創下歷史新高，全年觀光逆差可能超過千萬人次。台灣旅遊產值逆差不斷擴大，業界心急如焚，不斷呼籲民進黨當局盡快恢復開放大陸遊客赴台觀光，但民進黨當局無動於衷。此外，為了阻撓兩岸民間交流，民進黨已然成為「民禁擋」，從封鎖大陸購物平台、影音平台，再到如今以「打詐」為由封禁大陸社交平台小紅書。為了「反中仇中」，賴當局處處與台灣民眾作對，難怪民望跌跌不休了。

在產業發展方面，台美關稅談判中，美方尋求台灣方面向美國投資3000億美元以上並協助美國培訓半導體工人，最終目標就是要將台灣半導體整個供應鏈轉移到美國。此前，台積電被迫宣布在美加碼投資1000億美元，已使島內業界恐慌、民怨沸騰。此次3000億美元投資一旦落地，勢必對台灣經濟造成巨大衝擊，台灣經濟的發展動能和自主性將被進一步削弱。此外，賴清德還叫囂斥資400億美元加大採購美國武器，如此一來，台灣三代人存下的家底就要被賴清德敗光了。

賴清德的急進「台獨」路線正把台灣帶向戰爭的邊緣，以致上台僅一年多就搞得天怒人怨。多行不義必自斃，民進黨當局恣意妄為，必將自食惡果，其倒行逆施必受台灣主流民意反噬。



▲美國華人華僑舉行集會，批評美方插手台灣問題破壞台海和平。

資料圖片

台民眾憂半導體產業優勢流失 國台辦：絕非危言聳聽

【大公報訊】據中新社報道：《日經亞洲》日前披露台積電擬在日本第二座工廠生產比原定計劃更先進的4納米芯片，國務院台辦發言人朱鳳蓮17日表示，台灣民眾對半導體產業未來發展的擔憂絕非危言聳聽。

當天在北京舉行的國台辦例行新聞

發布會上，朱鳳蓮指出，民進黨當局早已將台積電視為對美日輸誠獻媚的工具，為謀求自身政治私利，不惜榨乾台灣半導體產業，徹底淪為外部勢力肆意

掠奪台灣同胞利益的幫兇。廣大台灣同胞和產業界有識之士應勇於發聲、勇於行動，維護自身福祉和產業發展未來。

中國外交部日前發布對日本自衛隊前綜合幕僚長岩崎茂採取反制措施的決定，此人2025年出任民進黨當局行政管理機構顧問。

對此，朱鳳蓮指出，台灣問題是中國核心利益中的核心，是不可逾越的紅線。民進黨當局勾連外部勢力謀「獨」挑釁，出賣民族利益，必將遭到歷史的

審判。

她強調，日方不要低估我們捍衛國家主權和領土完整的堅強決心、堅定意志、強大能力，應恪守一個中國原則和中日四個政治文件精神，慎重處理涉台問題。

至於日本首相高市早苗在參議院接受答詢時稱台灣問題應通過對話和平解決，朱鳳蓮表示，解決台灣問題是中國人自己的事，不容任何外來干涉。日方應切實反思糾錯，撤回錯誤言論。

海南自貿港今封關 稅收優惠給台企更多商機

【大公報訊】據中通社報道：國務院台辦發言人朱鳳蓮17日在新聞發布會上呼籲，希望廣大台胞台企融入國家新發展格局，共享海南自貿港發展新機遇。

12月18日，海南自貿港將正式啟動全島封關運作。朱鳳蓮17日主持例行新聞發布會時介紹，封關後，海南自貿

港將全面實施「一線放開、二線管住、島內自由」的特殊監管模式，以「零關稅、低稅率、簡稅制」為核心的稅收優惠政策將充分釋放紅利，既能降低企業生產成本，增強發展活力，又能提升消費供給質量，打造國際旅遊消費中心。

同時，貿易管理更加寬鬆便利，監管模

式更加精準高效，一系列涉及貿易自由、投資便利、金融開放等方面的創新舉措將給台商台企帶來更多機遇和利好。台商台企可依託自貿港制度型開放優勢，在海南拓展新空間、實現新發展，更好融入國家新發展格局，共享自貿港發展新機遇。

「十五五」規劃聚焦科創 台商冀共享機遇

【大公報訊】記者賀鵬飛南京報道：2025兩岸企業家峰會年會17日在南京閉幕，中共二十屆四中全會制定通過的「十五五」規劃建議成為本屆峰會關注的焦點。與會台商認為，「十五五」規劃將在科技創新、產業升級與內需市場等方面帶來一系列重大機遇，台企要主動融入大陸新發展格局，抓住機遇實現更好的發展。

轉型創新 深化產供鏈合作

本屆年會期間，與會嘉賓圍繞「聚焦轉型創新、深化多鏈合作」的主題，進行了深入探討，分享了工作經驗，並就未來的合作方向進行了坦誠交流。峰會台灣方面副理事長毛治國表示，過去一年峰會積極推動兩岸新能源汽車產業

鏈、供應鏈合作，在常州、北京、武漢、鄭州等地辦理多次產業調研考察、合作論壇和項目對接洽談，並已獲致多項具體成果。雙方秘書處兩次前往廣西調研，探討台商利用廣西地理區位和資源優勢，建立對東盟的運籌樞紐，共同開展AI產業和市場應用合作的可行性。此外還前往寧德時代，就兩岸在電池能源、儲能技術、電池回收處理和零碳領域的合作構想初步交換意見，峰會將與福建進一步研商推動合作的具體方式。

毛治國指出，「十五五」規劃建議提出新時代大陸經濟社會發展的宏觀前瞻策略，未來將致力建設現代化產業體系、加快高水平科技自立自強、建設強大國內市場，加快經濟社會發展全面綠色轉型，預料將為兩岸企業擴大升級合

作，開闢極為廣闊的新空間。台灣工商建研會理事長雷宏毅注意到，「十五五」規劃建議在科技創新、產業升級與內需市場等方面均提出了明確要求，這為台商提供了非常難得的發展機遇。他呼籲台商積極融入大陸新發展格局，尤其應把握新興產業、數字經濟與綠色貿易等領域的發展機遇，進一步促進和深化兩岸產業鏈、供應鏈的融合發展。

「十五五」規劃聚焦的人工智能、低碳綠能、智能製造等領域，正是台資企業的優勢所在。」全國台企聯會長李政宏表示，明年是大陸「十五五」的開局之年，一定會有非常多的資金和政策支持，台商應該緊緊抓住機遇，主動融入大陸新發展格局。

隔海觀瀾 朱穎怡

一年一度的台灣年度代表字最近出爐，「罷」在60個候選字中以最高票當選。這並不令人意外。民進黨掀起的妄圖「殲滅」國民黨的「大罷免」是島內今年最引人關注、也是最神憎鬼厭的政治事件。據說，「罷」字獲得的票數幾乎是第二名「詐」字的兩倍。台灣詐騙案氾濫、騙徒猖獗，台灣民眾深受其苦，但如今卻是「罷」字奪得頭籌，可見台灣社會對民進黨炮製的「大罷免」的憤恨程度更甚詐騙團夥。

民進黨今年3月對31位國民黨「立委」發起罷免，其目的是企圖通過罷免大批國民黨「立委」後在補選中奪取更多的「立委」席次，妄圖再次成為立法機構第一大黨，說穿了，就是民進黨在

在產業發展方面，台美關稅談判中，美方尋求台灣方面向美國投資3000億美元以上並協助美國培訓半導體工人，最終目標就是要將台灣半導體整個供應鏈轉移到美國。此前，台積電被迫宣布在美加碼投資1000億美元，已使島內業界恐慌、民怨沸騰。此次3000億美元投資一旦落地，勢必對台灣經濟造成巨大衝擊，台灣經濟的發展動能和自主性將被進一步削弱。此外，賴清德還叫囂斥資400億美元加大採購美國武器，如此一來，台灣三代人存下的家底就要被賴清德敗光了。

賴清德的急進「台獨」路線正把台灣帶向戰爭的邊緣，以致上台僅一年多就搞得天怒人怨。多行不義必自斃，民進黨當局恣意妄為，必將自食惡果，其倒行逆施必受台灣主流民意反噬。